Практикум решения задач по статике.

К задачам статики относятся задачи, в которых рассматриваемые тела находятся в равновесии, несмотря на наличие у них центра вращения или закреплённой оси вращения. 
I условие: равенство нулю векторной суммы всех действующих на тело сил (согласно первому закону Ньютона).

II условие: равенство нулю алгебраической суммы моментов сил (т.е. суммы с учётом всех плюсов и минусов перед моментами сил), действующих на него со стороны других тел.

Учащимся предлагается решить ряд задач на закрепление полученных знаний.
1. Однородная балка лежит на платформе так, что один её конец на ¼  длины свешивается с платформы. К свешиваемому концу прилагают силу, направленную вертикально вниз. Когда эта сила становится равной F=2500 Н, противоположный конец балки начинает подниматься. Найти массу балки.

2. Двое учеников несут шест длиной 
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  и массой m = 16 кг. Тот ученик, который идёт впереди, держит шест на расстоянии 
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 от конца шеста, а тот, который идёт позади, держит шест за другой конец. Найти силы давления F1 и F2, испытываемые каждым учеником со стороны шеста.

3. Стержень длиной 
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=1 м изготовлен наполовину из алюминия, наполовину из меди. Где находится центр тяжести С этого стержня (x-?). Плотность алюминия 
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 =2,7 . 103 кг/м3., 
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=8,9. 103 кг/м3.

4. (экспериментальная) Определите массу произвольно выбранного тела с помощью рычага. Оборудование: рычаг, набор грузов, тело неизвестной массы.

5. (экспериментальная) Установить соотношение между моментами сил, приложенных к плечам рычага при его равновесии. Уравновесить грузы  массами 2m и 3m. Оборудование: рычаг, набор грузов, линейка. 

МИНИ-ТЕСТ по Статике.

А1. От каких величин зависит вращательное действие силы:

1. от величины силы; от направления силы.

2. от величины силы; от точки приложения силы; от направления силы.

3. от точки приложения силы; от оси вращения; от направления силы.

А2. Применение механизмов позволяет получить выигрыш:

1. в работе, в силе, но не в расстоянии;

2. либо в силе, либо в расстоянии, но только не в работе;

3. либо в расстоянии, либо в работе, но только не в силе.

А3. Положение равновесия, при выведении из которого равновесие тела 

       не нарушается называют:

1. устойчивым;

2. безразличным;

3. неустойчивым.

А4. Какое из соотношений верно:

1. 
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3. 
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А5. Определить неизвестную величину 
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 в примере, показанном на рисунке:


1. 2 м

2. 2,5 м

3. 4 м

А6.  Определить неизвестную величину в примере, показанном на рисунке:


1.  2 Н

2. 
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1,8 Н

3. 
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2,8 Н
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